

# PUT KRIŽA

## na «Gospinu Gradu»

### Uvodna pjesma

*O Isuse, daj da pjevam,/ muku tvoju suze lijevam,/ gledajući te nevina, za nas grešne mučena.*

*Pripjev: Isukrste, svoju muku/ tisni u srca svome puku,/ po toj mucu ti nam daj/ poslije smrti vječni raj.*

### Uvodna molitva

Milosrdni moj Spasitelju, Isuse Kriste, na mukotrpnom putu tvoje gorke muke želim te pratiti s tvojom rastuženom Majkom Marijom. Neka ti je vječna slava što si na svoj križ uzeo moj križ i križeve svih ljudi i na svom križu svladao Zloga.

Marijo, prežalosna Majko, isprosi mi milost da tvojom ljubavlju pratim Isusa na putu njegove muke.

*Puna tuge Majka stašal blizu križa te plakašal na svog Sina gledajući.*

Pripjev: *Od žalosti, Majko sveta,/ rane Sina tvog  
propetal neka nam budu u srcu.*

## **1. postaja: Isusa osuđuju na smrt**

*Ako se moli duži oblik, mogu se pročitati biblijski tekstovi  
naznačeni uz svaku postaju.*

Lk 23,13-24: «Smakni ovoga a pusti Barabu!»

*Klanjamo se tebi, Isukrste, i blagoslivljamo tebe. (Uz  
svaku postaju.)*

*Jer si svojim svetim križem svijet otkupio.*

Isusa je osudila državna vlast i vjerski poglavari. Osudila ga je zavedena masa naroda. Osuda – kao grom iz vedra neba. A Isus je ostao šuteći. Svojom je šutnjom oduzeo zadnju riječ svima nepravedno izrečenim osudama. Zadnju riječ ima Otac Nebeski.

O moj Spasitelju, neka mi tvoja šutnja bude nadahnućem da nikoga ne osuđujem. Gospe draga, pogođena osudom svoga Sina, izmoli mi milost da se čuvam svake osude, ogovaranja i kletve, a da sam sve to strpljivo podnosim na čast muke Isusove. Amen.

*Smiluj se nama, Gospodine. Smiluj se nama. (Uz svaku postaju)*

*Koje dušu čemernosti,/ Punu jada i žalosti/ Mač preoštri prostrijeli.*

## **2. postaja: Isus prima na se križ**

Iv 19,14-18: «Tada im ga predade da se razapne.»

Povedoše ga kao janje na klanje. Izbičavan i okrunjen trnovom krunom krvari. Ne opire se križu. Već prije je odlučio: prigrliti križ da bi na nj dao prikovati silu paklenoga zla. Dragovoljnim prihvaćenjem muke i smrti Isus zadaje konačni udarac zlu. Zlo uzmiče pred snagom dobrote i dragovoljne patnje.

Isuse moj, daj mi milost da shvatim da bez muke u životu ništa dobra ne mogu učiniti. Gospe draga, snagom tvoje patnje zbog Isusove muke izmoli mi milost da tvojom poslušnošću Ocu Nebeskom prihvatim svoju životnu muku i križ – sve do smrti! Amen.

*Ah! koliko rastuženal/ Bješe tada preblaženal/ Majka Sina jedinog!*

### **3. postaja: Isus pada prvi put pod križem**

Iv 8,1-11: «*Idi, odsada više nemoj griješiti!*»

Isus je izdržao četrdeset dana sotonskoga napastovanja u pustinji. Ali četrdeset udaraca bičem i silno krvarenje oslabilo je njegovo tijelo. Pao je. Ustaje kako je i druge učio i pomagao im da ustanu. Grli krvavi križ i nastavlja put.

Isuse moj, često bih na svojim padovima najradije ostao nepokretan sažalijevajući samoga sebe, osuđujući se, srameći se zbog pogaženog ponosa. Gospe draga, izmoli mi milost da oprostim sebi, da prihvatim oprostjenje od Oca Nebeskoga i da se dadem voditi svjetlom i snagom Duha Svetoga. Amen.

*Koja sva se rastapašel/ Od žalosti kad gledašel/ Smrtne Sinka bolesti.*

### **4. postaja: Isus susreće svoju svetu Majku**

Lk 2,34-35: «*...i tebi će samoj mač probosti dušu...*»

Marija je u srcu prebivala sve što se s Isusom događalo. Sad joj njegovo krvavo lice i teški križ razdiru srce. Najradije bi stala na njegovo mjesto,

ali sada kao i Isus prihvaća volju Očevu. Svatko svoj put ucrtava s Bogom na mapu svoga života.

Marijo Majko, budi utjeha svim roditeljima koji pate zbog smrti svoje djece, zbog njihovih neizlječivih bolesti, zbog njihovih životnih stranputica i neuspjeha. Utješi djecu koji su izgubili roditelje ili im roditelji silno pate. Ti im budi Majka i prikaži ih Ocu Nebeskomu. Amen.

*A tko ne bi proplakao/ Kad bi Majku tu gledao/ U tolikoj gorkosti.*

## **5. postaja: Šimun Cirenac pomaže Isusu nositi križ**

Mt 27, 32-36: «... i prisile ga da mu ponese križ....»

Isus je silno iskrvario i iznemogao. Vojnici se opet služe silom da riješe svoj problem. Prisilili su Šimuna Cirenca da mu jedan dio puta ponese križ. Šimun nije ni bio svjestan da je pomogao svome Spasitelju.

Isuse moj, rekao si: «Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije» (Mt 5,41). Daj mi shvatiti da je svaki korak pod teretom tuđega križa pomoć tebi.

Gospe draga, Majko Isusova, Majko moja, izmoli mi milost da se zaljubim u svaku riječ Isusova Govora na Gori: “Blago milosrdnima, blago mirotvorcima, blago siromasima, blago žalosnima, blago progonjenima...” jer su na putu k Bogu. Amen.

*Zarad grijeha puka svoga/ Vidi Sinka preslavnoga/  
Oštrim bičim podložna.*

## **6. postaja: Veronika pruža Isusu rubac**

Iz 52, 14; 53,2: «*Mnogi se užasnuše vidjevši ga – tako mu je lice bilo neljudski iznakaženo.*»

Juda je izdao Isusa iz svojih političkih zabluda. Petar ga zatajio unatoč svom junačenju. Ostali se u strahu pobjegli. Prate ga Ivan i žene. Oni ga nisu odgovarali od muke. Veronika briše krvavo Isusovo lice. Učinila je što je mogla, a time je učinila sve.

Isuse moj, kako li nas mogu zaslijepiti naša uvjerenja o ispravnosti političkih opredjeljenja, o vjerničkoj nepogrješivosti! Kako li nas naše veličine znaju poniziti! Kako li nas naša junaštva mogu navesti na kukavička djela! Gospe draga, ponizna službenice Božja, daj mi poniznu vjeru da u slabosti

vidim snagu, u malenosti veličinu, u poslušnosti Bogu ispravnost puta svoga života. Amen.

*Vidi Sinka ljubljenoga/ Ostavljena od svakoga/ Gdje umiruć izdahnu.*

## **7. postaja: Isus pada drugi put pod križem**

Mt 26,69-75: “*Ne znam toga čovjeka.*”

Četrdesetodnevni post u pustinji osnažilo je Isusa protiv farizejskih laži i Pilatova pranja ruku. Ali ga sada ponovno zaboli sjećanje na udarac Judine izdaje, bijega učenika, Petrove zataje: *Ne poznam toga čovjeka!* Isus pada pod teretom bolnog sjećanja.

Moj Isuse, strašne li boli kad te se odriču oni koje si ljubio i ljubiš. Gospodine, i pored nas prolaze kolone ljudi sa svojim križevima, a mi u njima ne prepoznamo tebe koji u njima i s njima patiš. Gospe draga, svojom majčinskom bolju i ljubavlju isprosi milost svima koji se zbog straha ili drugih razloga odriču Isusa da poput Petra čuju treći pjev pijetla i da zaplaču. Amen.

*Ah, preslatka naša Mati,/ Daj i meni proplakati/ Gorko s tobom zajedno.*

## **8. postaja: Isus tješi Jeruzalemske žene**

Lk 23,27-29: »...ne plačite nada mnom...»

“Ne bojte se onih koji ubijaju tijelo, ali duše ne mogu ubiti. Bojte se više onoga koji može i dušu i tijelo pogubiti u paklu” (Mt 10,28). Na tu je opasnost upozorio Isus jeruzalemske žene. Isus je pobijedio onoga koji ubija dušu. Tijelom ide u smrt. Ali ta smrt, bolna i tužna, nije propast, nije tragična. Ona je prijelaz.

Isuse moj, hvala ti što si uklonio tragičnost našoj ljudskoj smrti i svojom smrću oduzeo moć silama tame. Neka tvoja sveta krv zaštititi svako ljudsko biće od pokušaja sotone da mu uzme dušu. Gospe draga, plaštem ljubavi prema svome Sinu čuvaj svako svoje dijete od sotonskih nasrtaja. Amen.

*Daj mi neka srce moj! Boga ljubi kako tvoje! I da njemu ugodim.*

## **9. postaja: Isus pada treći put pod križem**

Iv 21,15-19: “Gospodine, ti sve znaš! Tebi je poznato da te volim.” Kaže mu Isus: “Pasi ovce moje!”

Treći put je Isus pao da bi Petra podigao iz njegove zataje i sve nas iz opetovanih grijeha. Triput ga



je upitao: Voliš li me? Triput mu je Petar potvrdio. A zatim je Isus nadodao: “Pasi ovce moje!”

O moj Isuse, ti padaš da bi nas iz naših padova podigao, da ne stavimo točku na svoje izdaje, zataje, neuspjehe, promašaje... Naprotiv, kažeš da «ima posljednjih koji će biti prvi» - poput Petra i razbojnika s tvoje desne strane. O da je jadni Juda sebi oprostiti znao, ti bi i njega podigao i dao mu primjereno mjesto u svojoj Crkvi. O prokleta oholosti! Gospe draga, majko poniznosti, izmoli milost svima koji padnu da ponizno prime Kristovu ruku, da se dignu i s njim nastave hod od Velikoga petka k uskrsnuću. Amen.

*Muka Sina daj mi biti/ Dionikom i podnijeti/ Što je za me podnio.*

## **10. postaja: Isusa svlače**

Iv 19, 23-24: «Razdijeliše među se haljine moje, za odjeću moju baciše kocku.»

«Gol je izašao iz utrobe majke svoje i tako će gol i otići kakav je i došao» (Prop 5,14). Isus je dopustio da se i ta mudrost Svetog pisma primjeni na

njega. Sada stoji gol! Sve ostalo završava na kocki, dražbi ili grabeži. Jedino bogatstvo koje nitko ne može oteti jest ljubav koja se dajući umnožava. Kolike li istine, a koliko li nam blještavilo ovoga svijeta i «otac laži» (Iv 8,44) mogu zaslijepiti oči da ne vidimo tu veliku istinu.

Isuse moj, nitko te nije mogao osiromašiti, jer je nedodirljivo i nepropadljivo blago tvoje ljubavi. Gospe draga, izmoli mi milost da poput tebe svoj život založim za blago ljubavi, za Isusa. Amen.

*Čin' me s tobom tugovati/ I smrt Sina tvog plakati/  
Dokle budem živjeti.*

## **11. postaja: Isusa pribijaju na križ**

Mk 15, 25-28: «Kralj židovski»

Isusu je sotona u pustinji nudio prijestolje i krunu kraljevstava ovoga svijeta. Isus je za svoje prijestolje izabrao križ i trnovu krunu za znak svoje slavne pobjede nad silama zla. Učio je: “Uđite na uska vrata, jer široka su vrata i prostran put koji vodi u propast i mnogo ih je koji njime idu. O kako su uska vrata i tijesan put koji vodi u Život i malo ih je koji ga nalaze!” (Mt 7,13-14).

Gospodine, težak je tvoj križ, ali kamo da idemo od tebe, ti imaš riječi života vječnoga. Ti si Put, Istina i Život. Gospe draga, čavli kojima je Isus prikovan na križ probijali su tvoju dušu. Izmoli nam milost da se svojim životnim križevima suobličimo Kristu. Neka nas naši križevi po Kristovu križu preporučaju za život vječni. Amen.

*Uz križ s tobom želim stajat/ I tugujući nepristajat,/ Doli sveder cvjeliti.*

## **12. postaja: Isus umire na križu**

Lk 23,44-46: «Oče, u ruke tvoje predajem duh svoj!»

Isus je tri sata visio na križu. Ožednio je. Žedan je spasenja svake duše. Uza nj Majka Marija, ljubljeni učenik i rimski satnik. I na križu se brine o svojim. Majci je dao Ivana za sina. Ivanu je dao Mariju za Majku. U mucu je imao osjećaj da ga je Otac ostavio: «Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio!» U tri sata je rekao: «Oče, u ruke tvoje predajem duh svoj!» Potom je izdahnuo. Potres. Hramska se zavjesa razdrije u dva dijela. Proboli su mu bok. Poganski vojnik ispovjedi vjeru u njega: «Uistinu, ovaj bijaše Sin Božji» (Iv 27,54).

Prežalosna Majko Marijo, daj nam osjetiti ljubav i vjeru u tvojoj boli, u svojoj boli, u boli svih umirućih i tugujućih, jer ljubav ne umire. Amen.

*Djevstva cvijete plemeniti, / Već mi nemoj gorak biti, / Čin' me s tobom plakati.*

### **13. postaja: Isusovo tijelo u Marijinu krilu**

Mt 27,57-61: «*Josip uze tijelo Isusovo, povi ga u čisto platno i položi u svoj novi grob.*»

Josip iz Arimateje čini djelo milosrđa. Majka Marija je dobila prigodu zagrliti mrtvo Isusovo tijelo. O neizmjerne boli, tuge i patnje! Držeći Isusa u svom naručju spominje se kad ga je u hramu prikazala Ocu, a starac joj Šimun rekao: «... i tebi će samoj mač probosti dušu» (Lk 2,35). Samo je vjerom mogla pogledati u ponor života.

Gospe moja, draga Majko, kad pod mojom nadom ponor zine, kad pomodre mi usne nijeme, kad se jauk k nebu vine, kad mrak mrkli na sve padne, kad muk tuge srce stegne, daj mi s tobom vjerovati. Amen.

*Daj mi, da smrt Sinka nosim / Tvog u srcu nježno prosim, / I da rane poštujem.*

## 14. postaja: Isusa polažu u grob

Iv 19,38-42: «Uzmu, dakle, tijelo Isusovo i poviju ga u povoje s miomirisima, kako je u Židova običaj za ukop.»

Po židovskom Zakonu Isus je prikazan u hramu, po običaju hodočasti u hram u Jeruzalem, po židovskom zakonu slavi Pashu, po rimskom bi osuđen, po židovskom bi ukopan. Sve po zakonu i običaju. Ali on je sa sobom u grob ponio i Zakon i proročke riječi Svetoga pisma da će Mesija biti ubijen i da će treći dan uskrsnuti, te da će *gledat će onoga koga su proboli*. Raspjet, umro, pokopan. Trećeg jutra anđeo na grobu reče ženama: Što tražite živoga među mrtvima?! Uskrsnuo je! Gospe, koje radosti! Uskrsnuo je! Isprosi nam milost, Gospe draga, da ga vjerom prepoznamo i svom dušom slavimo. Amen.

*Čin' me ranam izraniti,/ Krvlju, križem opojiti/ A za ljubav njegovu.*

*Na dan suda prestrašnoga/ Ne daj jaza paklenoga/ Da me plamen opali.*

*Moj Isuse, kada pođem/ S ovog svijeta, daj da dođem/ Tebe s Majkom slaviti.*

*I kad vijek moj dovrši se,/ Daj da duša uputi se/ U nebesko veselje. Amen.*

## Završna molitva pred kipom Gospe Sinjske na Gradu

Gospe draga, na kraju pobožnosti puta križa stojimo pred tvojim dragim likom koji štujemo kao Čudotvornu Gospu Sinjsku. Isprosi nam milost da čvrsto vjerujemo da je Isus naše grijehe uzeo na se, da je u našim bolima s nama, da našu patnju sjedinjuje sa svojom patnjom i da put s Njim vodi u život vječni.

Božanskim svjetlom koje do nas dopire s tvoga svetog lika, snagom muke Kristove odagnaj tamu svakoga zla koje vreba na naše duše, na naše obitelji, na Crkvu tvoga Sina, na našu domovinu i na Božju djecu širom svijeta. Svojim majčinskim pogledom bdij nad svakim svojim djetetom u Cetinskoj krajini, nad svakim tvojim štovateljem. Tvojoj majčinskoj skrbi prikazujemo svu djecu, rođenu i nerođenu, mladiće i djevojke, muževe i žene, starce i bolesnike, vjerne i nevjerne i sve umiruće. Pokojnima isprosi život vječni.

U vjeri nas podrži da slijedimo Krista, djecu svoju čuvaj ti, naša Gospe Sinjska! Amen.

**Pjesma:** *Kraljice neba, raduj se, aleluja!*